

# За большевистские колхозы

Орган Варнавинского райкома ВКП(б) и районного Совета

Год издания 7-й  
Пятница  
13 Июня  
1941 года.  
№ 126 (1462)  
Цена отд. № 5 к.  
Вых. еженедельно

## Строительство водоемов в колхозе

МУРОМ, 9. Колхозное село Ковардицы пересекают две небольшие речки — Коварда и Погариды. На днях на речке Коварда закончено сооружение плотины длиной в 54 и шириной в 7 метров. В образовавшийся водоем размером в 800 квадратных метров осенью будет пущен зеркальный карп. Вскоре будут начаты работы по расчистке и углублению пруда, находящегося в центре села. В этом году намечено также перегородить плотину речку Погариды. Таким образом, в колхозе будет три благоустроенных водоема.

## Каждому колхозу — хороший водоем

Передовые колхозы давно занимаются вопросом благоустройства своего села. В ряде колхозов нашего района в прошлом году колхозники проделали немалую работу по строительству прудов, колодцев. Отремонтировали, привели в надлежащий вид старые водоемы.

Исполком райсовета и бюро райкома ВКП(б) в своем решении «О строительстве колхозных водоемов в районе» от 19 мая 1941 года обязали исполкомы сельсоветов и первичные парторганизации обеспечить ремонт и очистку колхозных прудов, развернуть новое строительство прудов с тем расчетом, чтобы в нынешнем году каждый колхоз имел благоустроенный водоем.

Но, к сожалению во многих колхозах благоустройством водного хозяйства не занимаются. В Макарьевском сельсовете в колхозах имени Красина, „17 годовщина Октября“, „Новый быт“ сооружение водоемов не производят только потому, что сами руководители колхозов не придают должного значения всестороннему развитию общественного хозяйства.

В колхозах имени Карла Маркса, «Боевик», «Победа», «Заря» и «Колос», Звернинского сельсовета, давно правления колхозов ведут разговоры о хороших водоемах, но конкретного дела по строительству водоемов не видно. И это только потому, что исполком сельского Совета и партийная организация пустили это дело на самотек, не мобилизуют колхозников на строительство водоемов.

Сейчас лучшее время для этой работы. Не упуская ни одного дня следует побоевому взяться за благоустройство водного хозяйства. Дело чести каждого колхоза — построить в своем колхозе хороший водоем, отремонтировать колодцы.

Первичные партийные организации и районный земельный отдел должны оказать помощь колхозам в строительстве водоемов. Надо мобилизовать всю общественность на это дело. Возглавить массовое движение за строительство водоемов в колхозах — такова задача каждого партийного и беспартийного большевика.

Надо на деле осуществить лозунг „Каждому колхозу — свой водоем“.



Слесарь Вязниковской льняной фабрики имени Розы Люксембург (Ивановская область) комсомолка Надя Кашина. Она работает в бригаде по ремонту производственных машин и выполняет норму на 140—150 процентов.

Фото И. Волкова.  
Фотохроника ТАСС.

## Больше заботы о вспашке пара

Колхозы «Свобода» и «8-е марта», Варнавинского сельсовета, являются смежками, имеют одинаковую почву и, безусловно, одни и те же климатические условия. Однако, работа их резко отличается друг от друга.

В колхозе «Свобода» (председатель тов. Суслов) вся полевая работа идет более успешно и организовано. Старательно работают колхозники на вспашке пара и вывозке навоза. На 12 июня поднято парового клина более 40 процентов. Колхозные поля густо удобряются навозом.

Но, далеко не так обстоит дело в сельхозартели «8-е марта» (председатель тов. Осминин). Здесь до сего времени не беспокоятся об этой работе и на сегодня из всей площади 23 га не вспахали ни одного гектара.

Председатель колхоза товарищ Осминин должен понять, что малейшее оттягивание с подъемом пара может отразиться на урожае озимых 1942 года.

М. Горбунова.

## Бригадир Смирнов не учитывает труд колхозников

Плохо ведет учет труда колхозников бригадир третьей бригады колхоза «Парижская Коммуна», Антонихинского сельского Совета, тов. Смирнов Ф. В.

За все истекшие месяцы нынешнего года в книжки колхозников не занесено ни одного трудового дня. Не ведется учета труда и в лицевых счетах. На замечания колхозников Смирнов всегда отвечает грубостями.

Правление колхоза (председатель тов. Виноградов) должно заставить бригадира работать по честному.

В. Смирнов.

## Ни одного трудящегося — без облигации займа

## Реализацию займа сочетать со сбором наличных средств

Сумма размещения нового займа среди колхозников нашего района превысила подписку прошлого года на 43 тысячи рублей. Активисты колхозов подписались на 300, на 500 рублей, многие рядовые колхозники дали займы государству по сто — двести рублей. Многие при оформлении подписки полностью уплатили деньги и получили на руки облигации.

Достигнутая сумма подписки предопределяет успех реализации займа, но она не является единственным показателем качества работы. Успех займа определяется фактическим поступлением средств в кассу государства. Поэтому, подписку на заем сельского населения нужно сочетать со сбором взносов. Надо обеспечить, чтобы каждый подписчик уплатил первый взнос сразу же после оформления подписки и, в крайнем случае, не позднее десятидневного срока. Это незыблемое правило должно соблюдаться повсеместно.

Однако, первые дни реализации займа в нашем районе показали, что большинство уполномоченных, оформляя подписку, ни словом не обмолвились об уплате первого взноса и, хуже того, сами не показали примера, не внесли пер-

вого взноса по своей подписке.

Колхозник колхоза имени газеты «Правда», Варнавинского сельсовета, Василий Петрович Ширяев, подписываясь на государственные займы, ежегодно деньги платил полностью при подписке. В нынешнем году он также имел возможность наличными внести всю сумму своей подписки, но не внес лишь потому, что при подписке уполномоченный по займу тов. Базеев не напомнил ему об этом.

На 10 июня по подписке колхозников денег поступило только еще 40 000 рублей или 10 процентов к подписке. Передовыми по поступлению наличных взносов идут Богородский (13.660 рублей), Горьковский (7630 рублей) и Звернинский (7473 руб.) сельсоветы. От колхозников артелей Макарьевского и Тимарихинского сельсоветов взносов по займу до сих пор не поступило ни одной копейки.

Уполномоченные по займу обязаны каждому подписчику разъяснить значение уплаты первого взноса и добиться, чтобы каждый подписчик подкрепил свою подписку наличными средствами.

М. Морев,  
зав. райсберкассой.

## Полностью оплатил подписку

Колхозник сельскохозяйственной артели «Переселенец», Антонихинского сельсовета, Ф. М. Воробьев средства по займу в кассу государства решил полностью вве-

сти при подписке. Подписавшись на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) на 100 рублей, он деньги сразу уплатил наличными.

Е. Романов.

## Коммюнике

## О ПАРАФИРОВАНИИ ПРОЕКТА ТОРГОВОГО СОГЛАШЕНИЯ И СОГЛАШЕНИЯ О ТОВАРОБОРОТЕ И ПЛАТЕЖАХ МЕЖДУ СССР И ЯПОНИЕЙ

В целях заключения Торгового Соглашения, а также Соглашения о товарообороте и платежах между Союзом ССР и Японией, с 17 февраля сего года между Народным Комиссаром Внешней Торговли СССР товарищем Микояном и Япон-

ским Послом в СССР г-ном Татекава велись переговоры, которые благополучно протекали в духе взаимной уступчивости. 11 июня сего года они привели к парафированию проекта вышеуказанных двух Соглашений.

## Не берегут колхозного коня

Колхознику Плисову А. И. колхоз „3-я пятилетка“, Лапшангского сельсовета, поручил доставку молока на Варнавинский масло-завод.

Воспользовавшись тем, что ему доверили колхозную лошадь, Плисов решил использовать ее для личного заработка, порывшись на перевозку груза из Лапшангской столярно-мебельной мастерской.

Время, потраченное на личный заработок, он решил навстречь в дороге, гнал лошадь, воз-

вращаясь домой, на сколько у ней хватало силы бежать. В результате, колхозная лошадь порчена, вот уже около двух недель она не приступает на одну ногу, хромот.

Правление колхоза сразу же выделило для доставки молока другую, здоровую лошадь, сняв ее с полевых работ, но к ответственности за уечле колхозной лошади колхозника не привлекло. Плисов и по сей день остается безнаказанным.

Колхозник.

## План по животноводству — незыблемый закон

Постановление ЦК ВКП(б) и Совнаркома СССР от 8 июля 1939 года «О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах» является программой для каждого колхоза.

Передовые колхозы района с каждым годом увеличивают поголовье скота, повышают продуктивность животноводства. Такие колхозы, как имени Сталина, Лапшангского сельсовета, «Заря», «Пролетарий», «Победа», Звернинского сельсовета, «Красный луч», Антонихинского сельсовета, «Красный ударник», Ново-Никольского сельсовета и ряд других колхозов добились прекрасных показателей, выполнили государственный план по развитию животноводства по всем видам скота.

Но, есть в районе колхозы, руководители которых делу животноводства уделяют очень мало внимания. К примеру Прудовский промколхоз «Новый путь», Горьковский сельсовета (председатель колхоза коммунист тов. Зайцев) в прошлом году, а также и ныне, свиноводческой ферме не уделяет никакого внимания. В промколхозе по плану нужно иметь 33 свиноматки, а имеет пока только 9 голов. В колхозе «Красный ударник» этого

же сельсовета (председатель тов. Курганов) на свиноферме вместо 15 свиноматок имеется только шесть.

Еще хуже дело обстоит в колхозах Тимарихинского сельсовета. В колхозе «Седьмой съезд Советов» на свиноферме есть только два маленьких поросенка. В колхозе «Красный Зиновий» председатель коммунист тов. Шалабаев пренебрегает заниматься колхозным животноводством. Как ни странно, но это факт: в колхозе на овцеводческой ферме имеется всего две овцы, да один баран, а на свиноводческой ферме три маленьких поросенка. И таких примеров можно привести немало.

Спрашивается: когда же руководители этих колхозов по-настоящему возьмутся за дело животноводства?

Установленный план по развитию животноводства является законом для каждого колхоза. И этот закон должен неуклонно выполняться каждой сельскохозяйственной артелью.







Полковник Н-ской части МВО Дуливец на уроке высшей школы верховой езды.  
Фото А. Межуева. Фото ТАСС.

## По советской стране

—В южных районах Киргизии температура воздуха в тени достигает 38 градусов тепла. Жаркая погода способствует быстрому росту хлопчатника. Первое мотыжение хлопковых полей колхозники республики закончили. Вторая окучка проведена на площади в 30 тысяч гектаров—в два раза больше, чем к этому времени в прошлом году.

—Московский завод «Стекломашина» № 1 выпустил первую в Советском Союзе машину для выдувания тонкостенных чайных стаканов. Производительность машины 35 тысяч стаканов в сутки, обслуживать ее будут два человека. Она заменит труд 136 выдущиков.

—Минский радиозавод имени Молотова выпустил для колхозов 1500 пятиламповых радиоприемников, питающихся от батарей. До конца года будет изготовлено 15 тысяч таких приемников.

Сконструирован радиозузел для колхозов. Он смонтирован в небольшом ящике и сможет обслуживать одновременно 40 радиоточек. Серийное изготовление начнется в 4-м квартале этого года.

## Финоз и борьба с ним

Финоз—глистное заболевание. Болеют финозом свиньи и крупный рогатый скот. Заразное начало у скота паразитирует в личиночной стадии в мышцах, а половозрелая форма паразитирует в кишечнике человека и называется это заболевание солитером.

Человек больно солитером является единственным виновником распространения финоза у скота. Заражение происходит следующим образом: вместе с испражнениями больного солитером человека выделяются во внешнюю среду членики (созревшая часть) паразита, наполненные яйцами, которые делюлем поедаются свиньями и другим скотом, или же членик высыхает и допадет, а яйца разносятся с пылью, попадают в корм скоту и т. д.

Из яйца в кишечнике выходит личинка, которая внедряется в стенку кишечника, попадает в кровь и вместе с током крови заносится в мышцы, где растет и останавливается, образуя беловатый прозрачный пузырек, внутри которого заключена головка будущего солитера. Величина пузырька

Затяжной ход весны с большим выпадением влаги и перемежающимися холодами, создали благоприятные условия для прорастания сорняков на наших полях. В то время, как наши культурные посевы имеют медленный ход роста и плохо развиваются, сорняки наоборот растут почти нормально и ряд их уже настолько развился, что уже находится в стадии цветения. Дальнейшее промедление с их уничтожением может сильно отразиться на понижении урожая. В первую очередь необходимо приступить к прополке озимых посевов ржи и озимой пшеницы.

Озимые культуры, в особенности тех колхозов, которые плохо обрабатывали свои паровые поля в прошлом году, мало культивировали и душили, в данный момент имеют самые сорные посевы. Так, например, в колхозе им. 18 партсъезда, Лапшангского сельсовета, засоренность принимает угрожающее положение. Путем обследования установлено, что первая и вторая бригады данного колхоза имеют на озимой ржи сорняков на одном квадратном метре от 46 до 77 крупных растений. Основную массу сорняка, представляют «ярутка полевая», белый цветок—от 30 до 50 растений. За ним идет осот—от 5 до 11 растений, василек—до 8 растений и ряд других. Михаленинская бригада имеет крупных и мелких сорняков на квадратном метре до 94 растений. Такое изобилие сорняков, если перевести счет на гектар, дает от 770 до 900 тысяч растений, а практически это ведет к уменьшению урожая ржи в три раза.

Кущение ржи в сильно засоренных посевах бывает слабое, а на

лив зерна плохой, более щуплый, чем у незасоренной ржи. Помимо снижения урожая ржи, такое поле обсеменяется сорняками и на будущие годы. По подсчетам односорное растение дает от 1500 до 2500 семян, так что на одном квадратном метре их остается от 200 до 250 тысяч. Возрешность сорняков в почве сохраняется до 10 лет. Отсюда видно, какой вред приносит сорняк, если их оставить в поле. А таких полей, как Михаленинское, мы найдем немало по нашим колхозам. Необходимо как можно быстрее, сейчас же просмотреть поля озимых, определить степень засоренности каждого участка и приступить к прополке. Каждая бригада отвечает за свой посев и должна прополку провести в сжатые сроки. Вслед за окончанием прополки озимых, нужно переключиться на прополку яровых культур: яровой пшеницы, льна, овса и корнеплодов.

Наша задача уничтожить сорняки когда они малы, плохо развиты до их цветения. Звеньевым необходимо наблюдать за своими посевами и вести прополку не один раз, а в несколько приемов, добиваясь полного уничтожения сорняков. Прополку вести не скопом, а путем закрепления участков индивидуально каждому члену звена. Прекрасные результаты такого закрепления дала работа в 1940 году в колхозе им. Сталина, Лапшангского сельсовета. При индивидуальном закреплении отмечается большее число работающих не только самих членов звена, но и их семьи, подростков и престарелых, обыкновенно, не принимавших участия в работе, а в данном слу-

чае помогавших по мере сил своему звену.

Одновременно с обыкновенными сорняками необходимо тщательно следить в посевах за карантинными сорняками. В колхозе «Красная волна», Антоновского сельсовета, яровая пшеница, а в колхозе «Советский химик», Тимарихинского сельсовета, овес, семена перед севом были заражены «татарской гречихой» карантинным сорняком. Колхозы имели много хлопот по очистке семян от этого сорняка. Данные колхозы должны его уничтожить полностью на своих полях, чтобы не заражать как свои посевы, а также и посевы своих соседей, имеющих смежные поля.

Под особым наблюдением должна пройти прополка семенных участков зерновых культур и трав. Семенные участки должны быть совершенно чисты от всех видов сорняков, так как урожай с них идет исключительно на посев будущего года. Семенные участки должны быть подвергнуты, кроме того, и сортовой прополке. Так, озимая пшеница пропалывается от ржи. Яровая пшеница от овса, ячменя и от пшениц всех сортов, имеющих ости, а горох сортовой должен быть прополот от пелюшки—кормowego гороха. Пелюшку легко отличить от сортового гороха, тем, что она имеет окрашенный прилистник, часть стебля и цветков фиолетового цвета, сортовой же горох имеет светло-зеленые листья и стебель, а цветы белые.

Организованной, дружной прополкой обеспечим хороший урожай своих полей.

Н. Егоров,  
агроном райзо.

## МТС готовится к уборке

В машинно-тракторной станции развернулась подготовка к уборочной кампании. Ремонтируются комбайны, льнотеребилки, сложные молотилки и другие уборочные машины.

Ремонт льнотеребилки подходит к концу. Отремонтировано 8 сложных молотилок и два комбайна.

Но нужно отметить, что в бригаде № 6 машинист тов. Смир-

нов беззаботно относится к порученному делу. Сложную молотилку он давно доставил в мастерскую колхоза «Ленинский путь», но к ремонту ее до сих пор не приступил.

Ремонт уборочных машин должен развернуться полным ходом. МТС должен встретить уборочную в полной готовности.

## Ветродвижитель в колхозе

Для улучшения водоснабжения колхозного животноводства в нашем колхозе «Ленинский путь», Варшавинского сельсовета, поставлен ветродвижитель, который оказывает колхозу большую помощь в водоснабжении, подает воды в сутки более 2000 ведер.

А. Веселов,  
председатель колхоза.

становится слепым или умалишенным, может наступить и внезапная смерть. Паразит, находящийся в кишечнике человека, вызывает расстройство пищеварительной системы, малокровие, нервные заболевания, а зачастую также приводит к смерти.

Животных, болеющих финозом, выявить трудно, так как особых признаков болезни нет. Болезнь обнаруживается только на мышцах убитого животного, говорят: «мясо с крупкой». Финоз свиней и крупного рогатого скота приносит громадный вред. Мясо, пораженное финозом полностью уничтожается или используется исключительно лишь для технических целей. Однако, иногда бывает, что, зараженное, финозом, мясо по незнанию употребляется в пищу.

Борьбу с финозом должны проводить совместно ветеринарные и медицинские работники при активной помощи всего населения. Ветеринарные работники, борясь с финозом, будут предохранять людей от заболевания солитером. Медики, проводя лечение людей, заболевших солитером, освобождая их от кишечных паразитов, пре-

дотраивают животных от заражения финозом.

Но много легче предупредить эти заболевания, чем их лечить. Предупредительными мерами являются содержание в чистоте уборных; расположение их вдали от скотных дворов. Нельзя загрязнять испражнениями скотные помещения. При убое животных мясо обязательно должно быть осмотрено ветеринарными работниками и только с их разрешения может быть употреблено в пищу.

Но, в нашем районе совместная работа ветеринаров и медработников по борьбе с финозом и солитером развернута плохо, особенно на территории Горкинского и Антоновского сельсоветов. Ветеринарные и медицинские работники мало ведут разъяснительной работы с населением о значении борьбы с финозом.

Колхозник, предохранявший скот от заболевания финозом, предохранит себя от заражения солитером. Необходимо выявлять каждый случай заболевания финозом.

И. Левин,  
старший ветврач райзо.

## Речь Черчилля

Агентство Рейтер сообщает, что 10 июня в палате общин с ответом на прения выступил английский премьер министр Черчилль.

Отвечая на вопрос, почему в течение более чем 6 месяцев на Крите не были сооружены и подготовлены к обороне аэродромы, Черчилль сказал, что было бы ошибочным сооружать там многочисленные аэродромы при отсутствии достаточного количества зенитных орудий и самолетов для их обороны.

Производство зенитных орудий в Англии быстро увеличивается, заявил Черчилль, однако их все еще значительно меньше, чем у немцев.

В этом году Англию уже не связывает недостаток самолетов. Прилагаются и будут прилагаться все силы, чтобы создать на Ближнем Востоке максимально мощную авиацию.

Черчилль сообщил, что потери Англии на Крите составили около 15 тысяч человек убитыми, ранеными, пропавшими без вести и взятыми в плен. В эту цифру не входят потери греков и жителями Крита. С острова было эвакуировано 17 тысяч человек. Потери немцев составляют 5 тысяч человек, утонувших при попытке пересечь море, и по крайней мере 12 тысяч человек убитыми и ранеными на самом острове. Немцы потеряли также 180 истребителей и бомбардировщиков и 250 транспортных самолетов.

Касаюсь операций в Сирии, Черчилль заявил, что «Англия не имеет в отношении Сирии или какой-либо другой французской территории каких-либо территориальных притязаний». Операции в Праге и в Сирии были приняты, по его словам, в связи с тем, что проникновение туда немцев создало опасность для обороны восточного фланга долины Нила и Суэцкого канала.

Битва за Атлантику, сказал Черчилль, идет успешно для Англии. Если не считать потерь в Средиземном море, которые были очень велики, сказал он, май был лучшим месяцем за последнее время для английского судоходства в Атлантике. Потери, причиненные в мае противнику, составляли примерно три четверти английских потерь.

Черчилль заявил, что в ближайших шесть месяцев следует ожидать еще более упорной борьбы. (ТАСС).

## Речь Дарлана

Как передает агентство Гавас-ОФИ, заместитель главы французского правительства адмирал Дарлан выступил 10 июня с речью по радио.

Дарлан призывает к поддержке правительства и особенно подчеркивал необходимость дисциплины. Важнейшей задачей правительства является, по мнению Дарлана, «создание благоприятной атмосферы для заключения почетного мира». (ТАСС).

## Поправка

В нашей газете за 12 июня допущена ошибка. В информации ТАСС «Закончился первый тираж Займа» заголовок следует читать: «Закончился первый тираж Займа Третьей Пятилетки (выпуск третьего года)».

Отв редактор А. Бубнов.